

2025年11月20日 星期四 编辑:张媛媛 校对:丰雁 美编:申宝超

# 2025年度失业保险 稳岗补贴政策即将结束

## 请抓紧领取

本报讯(记者 李蕊)11月19日,记者从市社会保险中心获悉,2025年度失业保险稳岗返还政策执行期限至2025年12月31日,但还有部分企业因没有确认有关信息导致稳岗返还资金无法发放,请这部分企业及时到社保部门确认相关信息(具体名单请关注新乡市社会保险中心微信公众号发布信息获取)。

据了解,2025年度失业保险稳岗返

还政策执行期限至2025年12月31日,截至目前,仍有市本级和开发区参保企业符合享受上年度失业保险费政策,由于未办理稳岗返还信息确认,导致资金无法拨付。请未办理稳岗返还信息确认的参保企业经办人尽快携带身份证件和单位公章到就近的社保大厅进行稳岗返还确认手续,逾期不办理的,按照相关文件规定视为自动放弃,资金不再拨付。

此外,市社保部门工作人员通过社保系统筛查发现有95家企业由于在社保系统预留的对公银行账号、信用代码等信息为空,导致失业保险稳岗返还工作无法核定,为确保企业能及时享受到返还资金,请企业有关人员尽快携带单位公章、营业执照、法人身份证件和经办人身份证件到市民中心723房间进行维护信息,逾期不办理的将无法享受稳岗返还政策。

## 精准排查固防线 精细检修筑安全 市城管局市政设施事务中心专项行动筑牢防汛硬件根基

本报讯(记者 张世彬 通讯员 李亚超 周宏)11月17日,记者从市城管局了解到,为提前备战后续汛期,夯实设备运行基础,近日,市城管局市政设施事务中心开展为期10天的截污泵全面排查检修专项行动,以“零死角、零容忍、零疏漏”的铁腕态度为设备“强筋健骨”,切实筑牢汛期污水抽排的硬件屏障。

此次专项行动紧扣“防患未然、保障运行”核心目标,精准制定精细化排查检修方案,确立“分组推进、责任到人、闭环管理”的工作机制。中心从泵站维护所抽调10余名技术骨干,组建3个专项检修小组,严格遵循“一泵一档、一问题一方案”原则,对所辖20座泵站的48台套截污泵设备展开全维度“体

检”。排查范围不仅覆盖泵体、电机、控制柜等核心部件,更延伸至管道阀门、自控系统、液位传感器等辅助设施,全面精准掌握每台设备运行工况,确保防汛关键时期设备“不掉链、不缺位”。

在现场检修过程中,专项小组严格恪守设备检修操作规程,创新运用“问、看、听、闻、摸、比”六步工作法排查故障:“问”泵站操作人员故障前兆及当班运行记录,“看”设备外观、连接部件及运行参数是否异常,“听”泵机运转声音有无异响振动,“闻”控制柜及设备周边是否存在烧焦等异味,“摸”外壳轴承温度及振动情况,“比”同类型泵机运行状态差异。通过这套“望闻问切”式排查,累计发现8台泵体异响、5台电机绝缘

值偏低、2处浮漂失灵等15处安全隐患。针对问题,现场建立隐患台账,明确整改措施、责任人和完成时限,实行“销号管理”,确保隐患整改不留死角、问题清零不打折扣。

截至目前,专项行动圆满完成48台截污泵的全面排查检修,15处安全隐患全部整改到位,设备运行效率较此前提升明显,为城市污水抽排及防汛保障提供了坚实硬件支撑。下一步,市政中心将以此为契机,建立健全截污泵常态化排查检修机制,强化技术人员专业培训,提升应急处置能力,以更务实的作风、更精准的举措,持续守护城市防汛安全与水环境质量,为城市平稳运行筑牢“排水防线”。

## 碧波白羽如画卷 百余只天鹅为封丘生态“答卷”加分

本报讯(记者 崔敬)11月18日,在封丘县大功调蓄工程宽阔的水面上,100余只小天鹅或是低头觅食,或是追逐嬉戏,或是用长喙梳理着洁白的羽毛,翅膀拍打间溅起一串串晶莹的水珠。这幅碧波白羽的画卷成为该区域近年来少见的生态景观。

近日来,封丘县水利局工作人员在大功调蓄工程开展日常巡查时,观测到蓄水区有100余只小天鹅在此停歇。该种群数量可观,活动状态良好,为冬日的水面增添了无限生机。

大功调蓄工程作为封丘县重要的水利设施,自建成蓄水以来,在提升区域水资源调配能力、增加蓄水容量方面发挥了重要作用。充足的水资源不仅保障了周边地区农业灌溉与生态用水需求,也为候鸟迁徙提供了良好的中途栖息环境。

此次发现的小天鹅属国家二级重点保护野生动物,对栖息水质及周边生态环境要求较高。这一群体的出现充分反映出大功调蓄工程在水资源涵养和生态补水方面的积极成效。

近年来,当地水利部门持续推进水资源优化配置,强化蓄水区水体保护,着力提升水域生态环境质量。随着蓄



成群的天鹅、水鸭等多种水鸟在水中休憩

水区水量稳步增加、水质持续改善,越来越多的候鸟选择在此经停补给,大功调蓄工程正逐步成为南北迁徙水鸟的重要“中转驿站”。

水利工程管理人员介绍,这已是今年记录到的第二批天鹅种群。此

外,还有水鸭、白鹭等水鸟也选择在此栖息。这也意味着周边区域生态环境和水资源条件正在不断优化,水利工程在服务经济社会发展的同时,也有效助力了生物多样性保护与生态平衡。

【平原腔声】

## 岂能让伸缩棚 影响畅通和安全

□姬国庆

近日,市城管局保障中心城管驿站联合红旗区、洪门镇城管部门,在宝龙广场及周边区域集中开展伸缩棚专项整治行动,目前已将发现的11起违规问题全部整改到位,有效提升了市容秩序水平。(《平原晚报》11月13日 A03版报道)

相关部门联合对商家安装的违规伸缩棚进行治理,还道路以畅通和安全,在方便群众出行的同时,也确保了公共安全,维护了城市形象。

有些商家的经营面积小,顾客“超员”,也可能是扩大了经营范围,原有的经营面积已经不能满足经营需要。

还有一些商家,经营的是地摊生意,平时露天经营。如果遇到风雨天气,顾客“坐不住”,经营就会受到影响。

于是,有些商家为了方便自己经营,就“开动脑筋”“发明”了伸缩棚,安装在店门前或附近。需要使用时,让伸缩棚“伸出来”。不用时,让伸缩棚“缩回去”,对于商家来说是非常方便的。

确实如此,商家安装伸缩棚,不但起到了增加经营面积的作用,而且节省了一些费用,经济又实惠。

虽然伸缩棚对于商家好处较多,但是对群众、社会的影响是显而易见的。

因为伸缩棚是“规划外”设施,或多或少都会造成道路或公共区域面积减少,影响了群众出行便利。

更为严重的是,道路或公共区域被伸缩棚挤占后,人车通行时就会受阻。特别是在人车较多的地方,人车拥堵后,就会存在安全隐患。如果发生剐蹭或交通事故,轻则引发矛盾,重则有可能造成人员受伤,从而影响社会稳定和谐。

从城市管理的角度看,伸缩棚与周围的建筑“格格不入”,降低了市容秩序水平,影响了城市形象。

由此来看,商家安装伸缩棚,“百害只商家一利”,已经成了一个值得关注的问题。

为了防止伸缩棚影响畅通和安全,相关部门及时治理违规伸缩棚,并将11起违规问题全部整改到位,有效提升了市容秩序水平。

说句实在话,因为安装伸缩棚对于商家具有很大好处,估计个别商家也有安装伸缩棚的想法,这样就会造成伸缩棚问题出现“反弹”。

城市是我家,管理靠大家。希望其他商家以此为戒,还没有被治理的伸缩棚,自己尽快主动拆除。另外,如果一些商家现在有安装伸缩棚的想法,请打消这个念头,千万不能为了方便自己经营而影响城市道路的畅通和安全。